



## Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/41/403  
9 June 1986

ORIGINAL: RUSSIAN

---

Сорок первая сессия  
Пункты 62 и 64 первоначального перечня\*

### ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

#### РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕКОМЕНДАЦИЙ И РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ НА ЕЕ ДЕСЯТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства  
Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных  
Наций от 6 июня 1986 года на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст заявления Советского правительства от 31 мая 1986 года.

Прошу Вас принять меры к распространению текста данного заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 62 и 64 первоначального перечня.

В.С. САФРОНЧУК  
Временный поверенный в делах  
Постоянного представительства  
Союза Советских Социалистических  
Республик при Организации  
Объединенных Наций

---

\* A/41/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Советского правительства от 31 мая 1986 года

Правительство Соединенных Штатов предприняло шаг, который вновь со всей очевидностью вскрывает существо нынешнего американского внешнеполитического курса как направленного на всемерную гонку вооружений, милитаризацию космического пространства, нагнетание международной напряженности.

Президент Рейган объявил 27 мая с.г. о фактическом отказе США соблюдать в дальнейшем советско-американские договорно-правовые документы об ограничении стратегических наступательных вооружений - временное соглашение 1972 года и Договор ОСВ-2 1979 года. Он заявил, что, принимая в будущем решения, касающиеся строительства американских стратегических сил, США не будут придерживаться ограничений, предусмотренных соглашениями по ОСВ.

Таким образом, то, о чем предупреждал Советский Союз, произошло. Администрация США из всех вариантов ее возможных действий в отношении договоров и соглашений, ограничивающих стратегические вооружения, приняла именно тот, который подрывает фундамент процесса ограничения и сокращения таких вооружений. Встав перед выбором, умерить ли собственные программы вооружений или же открыть шлюзы для бесконтрольной их гонки, Вашингтон предпочел последнее.

Решение президента означает, что нынешнее американское руководство пошло на исключительно опасную меру в деле разрушения договорной системы, сдерживающей гонку ядерных вооружений и тем самым создающей условия для заключения новых договоренностей.

Конкретно выход США из Договора ОСВ-2 запрограммирован на конец текущего года, когда в процессе развертывания новых вооружений, в частности тяжелых бомбардировщиков с крылатыми ракетами, США переступят через установленный предел в 1 320 единиц для стратегических носителей, оснащенных разделяющимися головными частями индивидуального наведения. Президентом прямо заявлено, что США не будут демонтировать соответствующее количество имеющихся вооружений, для того чтобы не превышать этот уровень.

По существу администрация США взяла курс на реализацию в полном объеме принятой ею всеобъемлющей стратегической программы наращивания ядерных вооружений, которую в определенной мере сдерживают рамки соглашений по ОСВ. США, в частности, намерены, наряду с развертыванием бомбардировщиков Б-52 и Б-1Б с крылатыми ракетами большой дальности, создать второй новый тип МБР - "Миджитмен", развернуть еще 50 единиц МБР "МХ", ускорить создание "новейшей крылатой ракеты". Будут, как объявлено, продолжаться работы и по созданию ударных космических вооружений в рамках программ "звездных войн".

Намеченный на ближайшее время демонтаж двух подводных лодок-ракетоносцев "Посейдон" в связи с введением в строй 8-й подводной лодки типа "Трайдент" официально объясняется соображениями экономии бюджетных средств, а вовсе не желанием соблюдать положения Договора ОСВ-2.

1...

Все это пытаются оправдать некими "нарушениями" соглашений со стороны Советского Союза. Но подобные утверждения голословны от начала и до конца. Таких нарушений не было и нет. И правительству США об этом хорошо известно. Советская сторона неоднократно с фактами в руках разоблачала попытки Вашингтона с введением каждой новой американской военной программы, не укладывающейся в существующие договорные ограничения, выдвигать надуманные обвинения в адрес Советского Союза.

Принципиальный подход СССР к существующим договоренностям в области ограничения вооружений известен. Все взятое на себя обязательства советская сторона выполняла и выполняет строго и в полном объеме. При этом она исходит из того, что продолжение соблюдения на взаимной основе предусмотренных Договором ОСВ-2 обязательств имело бы существенное значение для поддержания стратегического баланса и укрепления безопасности.

Однако администрация США руководствуется иными соображениями. Она уже и ранее немало сделала для расшатывания Договора ОСВ-2, который явился результатом многолетнего сотрудничества СССР и США в 70-х годах в деле прекращения гонки ракетно-ядерных вооружений, укрепления стратегической стабильности. Сначала нератификация Договора, затем обход его положений за счет развертывания в Западной Европе ракет первого удара - баллистических "Першинг-2" и крылатых, отступления от отдельных его положений, а теперь и прямой отказ от Договора.

Все это делает еще более очевидным, почему американская администрация занимает столь неконструктивную позицию на женевских переговорах по ядерным и космическим вооружениям, как и в вопросе о том, какой должна быть новая советско-американская встреча на высшем уровне. Одновременно это подтверждает обоснованность советской позиции насчет того, что для проведения такой встречи необходимы готовность американской стороны к достижению на ней конкретных результатов по крайней мере по одному-двум вопросам в области безопасности, а также наличие соответствующей политической атмосферы. Ясно, что предпринятый Соединенными Штатами вызывающий шаг никак не свидетельствует ни о том, ни о другом.

Должно быть ясно и то, что Советское правительство не будет безучастно смотреть, как Соединенные Штаты взламывают достигнутые соглашения в области ограничения стратегических наступательных вооружений. У американской стороны не должно быть никаких иллюзий, что ей удастся добиться военных преимуществ для себя за счет безопасности других.

Как только США превысят установленные уровни вооружений или иным образом нарушат соблюдавшиеся сторонами до сих пор другие основные положения указанных соглашений, Советский Союз будет считать себя свободным от соответствующих обязательств по временному соглашению 1972 года и Договору ОСВ-2 и примет необходимые практические меры по недопущению подрыва военно-стратегического паритета. Эти меры исключат возможность получения Соединенными Штатами преимуществ по основным видам новых стратегических вооружений, которые они в настоящее время разрабатывают и намереваются ввести в боевой состав.

Советский Союз будет и впредь принимать все меры к надежному обеспечению безопасности социалистического содружества, будет и далее делать все необходимое для укрепления международной безопасности.